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Ο Γάλλος συγγραφέας ίου βιβλίου, Βενσάν Γκουζί. Ο πάντα διορατικός Τάσος Γιαννίτσης μίλησε για το βιβλίο. Η ομότιμη καθηγήτρια Χριστίνα Αγριαντώνη. Ο Νίκος Βέττας, γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ.

Εκβιομηχάνιση της Ελλάδας 1950-2014, αλήθειες και μύθοι μέσα από μια έκδοση

Ο Σπάρος Οεοδωρόπουλος, ο Πόνος Τσακλόγλου, η Αλεξάνδρα Βοβολίνη 
και ο Δημήτρης Δασκαλόπουλος στην εκδήλωση.

οι Ελληνες παθιάζονται με την πο
λιτική, σπανίωε opcos ασχολούνται 
με την οικονομική ιστορία. Mas 
λείπει η αυτογνωσία των αριθ
μών, που θα μπορούσε να pas 
ξεκαθαρίσει ns απόψειε και να 
pas κάνει πολύ πιο ανηκειμενι- 
kous όταν κοιτάζουμε το παρελ
θόν. Ενα βιβλίο που κινείται npos 
αυτήν την κατεύθυνση, του οικο
νομικού αλφαβητισμού δηλαδή, 
κυκλοφόρησε πρόσφατα για να 
καλύψει ένα κενό. Οι Εκδόσειε 
Κέρκυρα-economia Publishing 
ms δραστήρκβ Αλεξάνδραε Βο
βολίνη παρουσίασαν την περα
σμένη Τρίτη 26/11 στον ΣΕΒ το 
πόνημα «Η εκβιομηχάνιση ms 
Ελλάδαε: Η δημιουργία pias σύγ- 
xpovns βιομηχανίαε, 1950-2014» 
του Γάλλου Βενσάν Γκουζί, διδά- 
κτοροε Οικονομικήε Icruopias, κα
θηγητή στα νομικά και crns διοι- 
κητικέε επιστήμεε και τραπεζίτη 
otous κλάδουβ χρηματοδότησή 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 
ακινήτων. Μέσα από τη σχολα

στική επεξεργασία των στατιστι
κών δεδομένων, το βιβλίο εξετάζει 
την εξέλιξη ms ελληνικήε βιομη- 
xavias στη μεταπολεμική εποχή, 
εστιάζονταε Kupios στην περίοδο 
ms npootpams Kpions.

Η εκδήλωση πραγματοποιή
θηκε στη Στέγη ms Biopnxavias, 
στο εμβληματικό κτίριο του ΣΕΒ, 
με συντονιστή τον δημοσιογράφο 
και δικηγόρο Αντώνη Δ. Παπα- 
γιαννίδη και έδωσαν το «παρών» 
πολλέβ προσωπικότητεβ από τον 
χώρο του επιχειρείν. Ο πρόεδροε 
του Διοικητικού Συμβουλίου του 
ΣΕΒ, Σπύροε Θεοδωρόπουλοε, επε- 
σήμανε ότι ο συγγραφέαβ -εστι- 
άζονταΒ σε στατιστικά δεδομέ
να- καταρρίπτει τον διαδεδομένο 
μύθο ms OKpaias αποβιομηχάνι
σή. Αντιθέτω5, αναδεικνύει τα 
στοιχεία ανθεκτικότητα5 και προ- 
σαρμογήε που σταθερά έχει η ελ
ληνική βιομηχανία, ακολουθώνταε 
περισσότερο από όσο πιστεύουμε 
το ευρωπαϊκό υπόδειγμα. Επεσή- 
μανε ότι η ελληνική βιομηχανία

χαρακτηρίζεται από ευρεία περι
φερειακή διάρθρωση και διασπο- 
ρά, καθώε η δομή ms εξαρτάται 
σε μεγάλο βαθμό από την ιδιοσυ
στασία ms ελληνικήδ κοινωνίαε, 
με έφεση npos την ανεξαρτησία, 
την ευελιξία, αλλά και την ισχύ

του οικογενειακού θεσμού.
Την παρουσίαση του περιεχο

μένου του βιβλίου επωμίστηκε 
η ομότιμη καθηγήτρια Χριστίνα 
Αγριαντώνη, η οποία επεσήμανε 
ncos όσα συντελούνται στην ελλη
νική βιομηχανία δεν αποτελούν

εξαίρεση από τον ευρωπαϊκό κα
νόνα. Παράλληλα, opens, υπάρχουν 
ιδιαιτερότητε5, onus η σημασία 
του αγροδιατροφικού κλάδου, η 
γεωπολιτική θέση και η χαμηλό
τερη παραγωγικότητα, που συνδέ
εται με την έντονη εξάρτηση ms 
ελληνηπφ βιομηχανίαβ από την 
αυτοχρηματοδότηση. Το ενδιαφέ
ρον ms καταγραφή5 των ελληνι
κών πραγμάτων από έναν εξωτε
ρικό παρατηρητή υπογράμμισε με 
τη σειρά του ο πρώην υπουργόβ 
Τάσοε Γιαννίτσηε. Onens πάντα 
Kaipios, σαφήε, πρωτίστου όμωε 
διορατικόβ, έθεσε επί τάπητοε όλα 
τα μεγάλα ερωτήματα που πρέπει 
να δει η ελληνική βιομηχανία για 
το μέλλον ms.

Ο γενικόε διευθυντήε του ΙΟΒΕ, 
καθηγητήε NiKos Βέτταε, επεσή
μανε ότι το βιβλίο διαφέρει από 
αντίστοιχα, που πολύ συχνά είναι 
τεχνικά και tos εκ τούτου βαρετά. 
Μεταξύ των συμπερασμάτων ξε
χώρισε cos ελπιδοφόρο την αύξηση 
εξαγωγών προϊόντων και υπηρεσι

ών και την ενίσχυςπι του βαθμού 
«ανοίγματοε» ms oucovopias. Ο 
i6ios ο συγγραφέαβ, Βενσάν Γκου
ζί, pAcovras στα ελληνικά, περιέ- 
γραψε αρχικά τον σκεπτικισμό με 
τον οποίο αντιμετωπίστηκε στη 
Γαλλία όταν αποφάσισε να ασχο
ληθεί με την ελληνική βιομηχανία 
εν μέσω ms Kpions: «Μου έλεγαν 
στην Ελλάδα δεν υπάρχει εδώ και 
καιρό βιομηχανία», υποστήριξε, 
ενώ καταπιάστηκε με τρία πολύ 
ενδιαφέροντα ερωτήματα: Γιατί η 
ελληνική βιομηχανία είναι συχνά 
αόρατη στο εξωτερικό; Ποιο είναι 
το προφίλ ms, αν κρίνει κανείε 
από την πληθώρα των μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων; Και κυ- 
pitos, γιατί παρά τα εμπόδια έχει 
αντοχή και δυναμισμό; Ο Γκουζί 
συνέδεσε ns απαντήσει με τα 
ιδιαίτερα ιστορικά και πολιτισμι
κά χαρακτηριστικά ms xtopas pas, 
που την έκαναν να διαφέρει συχνά 
από ns υπόλοιπε5 ευρωπαϊκέε.
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